

Næstved, den 3. november 2008

**OMX Den Nordiske Børs København
Nikolaj Plads 6
1067 København K**

Periodemeddelelse
1.-3. kvartal 2008
for DiBa Bank koncernen

Yderligere oplysninger

DiBa Bank A/S (CVR-nr. 32127711 Næstved)
Adm. direktør Claus Schroll og direktør Flemming Jensen
Axeltorv 4 · 4700 Næstved
Tlf. 5575 4000 · Fax 5575 4001
post@diba.dk
www.diba.dk (IR: Vælg menupunktet "Investor Relations")

Resultatet mindre end forventet ved årsskiftet

DiBa Bank A/S koncernen kom ud af 3. kvartal med et resultat før kursreguleringer og skat på 37,9 mio. kr. mod kr. 74,1 mio. kr. i den tilsvarende periode i 2007.

Det mindre resultat skyldes primært, at nedskrivninger på udlån mv. efter 3. kvartal 2007 blev indtægtsført med 23,8 mio. kr., mens de her i 2008 udgør en udgift på 4,9 mio. kr. På trods af at der nu er tale om en udgift, er niveauet for nedskrivninger på udlån på et meget lavt niveau og udtryk for en god økonomi hos DiBas kunder.

Forventningerne til årets samlede resultat før kursreguleringer og skat blev den 7. oktober nedjusteret med 10 mio. kr. til 55-65 mio. kr. Nedjusteringen skyldes primært bankens udgifter til deltagelse i den nyligt vedtagne statsgarantiordning, der for DiBas vedkommende vil beløbe sig til omkring 6 mio. kr. i år.

2008 har været præget af stor uro på fondsmarkedene og ikke mindst 3. kvartal har budt på store kursfald verden over. Udviklingen har naturligvis også påvirket DiBas kursreguleringer, der viser et markant tab. Resultatet før skat ender derfor med et minus på 25,3 mio. kr. mod et plus på 74,4 mio. kr. efter 3. kvartal sidste år. Efter skat blev resultatet et minus på 18,2 mio. kr. mod et plus på 59,3 mio. kr. sidste år.

1-3. kvartal i overskrifter:

- Fastholdelse af basisindtægterne, hvor netto rente- og gebyrindtægter udgør 229,9 mio. kr. efter 3. kvartal mod 231,0 mio. kr. i 2007.
- Mindre stigning i indlån på 1,2 %, mens udlånet er faldet 9,7 % siden nytår.
- Driftsomkostninger følger budgettet og udgør 208,7 mio. kr., svarende til en stigning på 4,0 % i forhold til det samme tidspunkt sidste år.
- Markant kurstab på 63,2 mio. kr. Kursreguleringerne er positivt påvirket med 28,8 mio. kr. fra efterregulering af Nykredits køb af Totalcredit.
- Datterselskaberne har tilsammen i perioden givet et mindre underskud på 0,3 mio. kr.
- Høj solvens på 14,3 % og en likviditetsoverdækning på 103,2 % er udtryk for et fortsat stærkt kapital- og likviditetsberedskab.

Stabile basisindtægter

Netto renteindtægter er ved udgangen af 3. kvartal steget med 4,7 % til 155,5 mio. kr. mod 148,5 mio. kr. efter samme periode sidste år. Udviklingen er tilfredsstillende, ikke mindst i betragtning af den skærpede konkurrence, der har været i perioden og de forøgede fundingomkostninger.

Nettogebyr- og provisionsindtægter udgør 74,4 mio. kr. efter 3. kvartal 2008 mod 82,5 mio. kr. i 2007. Faldet skyldes primært lavere indtægter på investeringsområdet og kan forklares med mindre aktivitet hos kunderne på grund af et meget turbulent fondsmarked. Også på boligområdet har der været lavere aktivitet, og det er ligeledes medvirkende årsag til de lavere indtægter.

De samlede nettorente- og gebyrindtægter udgør 229,9 mio. kr. mod 231,0 mio. kr. efter 3. kvartal 2007. Det er meget tilfredsstillende, at det samlet set er lykkedes at fastholde indtægterne på dette niveau på trods af nedadgående konjunkturer og finanskrisen.

Indlån udgør ved udgangen af 3. kvartal 3.664,6 mio. kr., hvilket er en lille stigning på 1,2 % i forhold til primo året.

Udlån er i løbet af de tre første kvartaler faldet med 502,6 mio. kr. til 4.653,1 mio. kr. Nedgangen skyldes primært indfrielse af kunders lån på i alt 475 mio. kr., der var optaget til investering i garantiobligationer. Obligationerne udløb i maj til en overkurs på godt 130. Samtidig vælger kunderne i øjeblikket i højere grad fastforrentede realkreditlån frem for variabelt forrentede boliglån i banken, hvilket også er med til at reducere udlånet. Det er en tendens, vi forventer vil fortsætte resten af året og ind i 2009. Det vil betyde lavere nettorenteindtægter, der i et vist omfang vil blive opvejet af indtægter fra formidling af realkreditfinansiering.

Garantier udgør 1.542,9 mio. kr. mod 2.268,1 mio. kr. ved udgangen af 2007. Faldet skyldes, at samarbejdsmodellen med Totalkredit er ændret, således at vi ikke mere stiller garantier for vores kunders lån hos Totalkredit.

Gæld til kreditinstitutter og centralbanker udgør 2.013,5 mio. kr. mod 1.947,8 mio. kr. ved udgangen af 2007. Heraf udgør lån med varierende løbetid på 1-5 år 1.481,4 mio. kr. Tidligere udstedte obligationer på 463,1 mio. kr. til funding af kundernes lån til garantiobligationer er indfriet i forbindelse med føromtalte udløb af obligationerne.

DiBas likviditetsoverdækning opgjort i forhold til lovkrav om likviditet (§ 152) viser en overdækning på 103,2 % og er således udtryk for et solidt likviditetsberedskab.

Store kursfald

Kursreguleringer viser efter 3. kvartal et tab på 63,2 mio. kr. mod en gevinst på 0,3 mio. kr. efter samme periode sidste år. Kurstabet ville have været 28,8 mio. kr. større, hvis der ikke i 1. kvartal var kommet en efterregulering fra salget af Totalkredit til Nykredit.

Kursreguleringerne fordeler sig med

- et tab på obligationsbeholdningen på 46,0 mio. kr., som følge af et fortsat stigende renteniveau og udvidelse af kreditspændet på realkreditobligationer
- et tab på aktier på 19,9 mio. kr. Tabet er reduceret i kraft af ovennævnte efterregulering
- en gevinst på 2,8 mio. kr. på valuta, pantebreve og afledte finansielle instrumenter.

Kurstabet er markant og naturligvis en følge af et meget turbulent fondsmarked, hvor vi gennem 1. halvår havde forventet en anden udvikling, end tilfældet blev.

I 3. kvartal har udviklingen på fondsmarkedet været ekstrem negativ. I den forbindelse gør følgende forhold sig særligt gældende hos DiBa:

- Kursregulering af obligationsbeholdningen mv. har været negativ med 5,2 mio. kr., hvilket er udtryk for en markant rentespændsudvidelse på kreditrelaterede og unoterede obligationer. For realkreditobligationer har rentespændsudvidelsen på grund af kredittkrisen modsvaret det rentefald, der i øvrigt har været i perioden.
- DiBa har en række udlån med fast rente. Hvis renteniveauet stiger, har kunder med disse lån ret til at indfri til en underkurs. Denne risiko har banken for størstedelens vedkommende afdækket med finansielle instrumenter. Der foretages ikke løbende en kursregulering af lånene i bankens regnskab, hvorimod de finansielle instrumenter kursreguleres på bankens fondsbeholdning. Afdækningen af ovennævnte risiko bidrog ved

halvåret med en gevinst til fondsbeholdningen, mens den i 3. kvartal har resulteret i et kurstab på 8,7 mio. kr.

- Aktier i handelsbeholdningen har lidt under den meget negative udvikling i 3. kvartal. I handelsbeholdningen har vi konstateret et kurstab på 18,7 mio. kr., hvoraf 2,9 mio. kr. kommer fra en ekstraordinær udlodning af udbytte fra et unoteret selskab – med tilsvarende kurstab til følge. En ikke uvæsentlig del af tabet hidrører fra finansielle aktier, som er faldet markant i den forløbne periode.

Uanset udviklingen i 4. kvartal må DiBa indkassere et stort kurstab i 2008, men det skal sammenholdes med, at vi gennem en årrække har hentet ganske store gevinster på bankens egenbeholdning af værdipapirer.

Behersket omkostningsudvikling

Driftsomkostninger er steget med 4,0 % i forhold til udgangen af 3. kvartal 2007 og udgør 208,7 mio. kr., hvilket svarer til det forventede.

Fortsat meget beskedne tab på kunderne

Nedskrivninger på udlån mv. udgør 4,9 mio. kr. mod en indtægtsførsel på 23,8 mio. kr. efter samme periode i 2007.

Efter 3 år med indtægtsførsler på denne post er der nu tale om en udgift, men nedskrivningerne er på et meget beskedent niveau i kraft af en god bonitet i udlånene. Det er en konsekvens af, at DiBa har en fornuftig kreditpolitik og altid foretager en grundig kreditvurdering af kunderne, der generelt har en god og sund økonomi.

Desuden er der en fornuftig spredning i udlåns sammensætningen. Private kunder står for 56 % af udlånene og de resterende 44 % til erhvervskunder er jævnt fordelt mellem forskellige brancher.

I øvrigt henvises til Risikorapport 2007 og Årsrapport 2007, der begge kan findes på bankens hjemmeside www.diba.dk under Investor Relations.

Datterselskaber

Det trængte boligmarked smitter naturligt af på resultatet i DiBa Bolig. Som en direkte konsekvens af den lave omsætning af ejendomme besluttede vi at lukke DiBa Boligs afdeling i Køge i slutningen af 3. kvartal.

Også DiBa Forsikring har kunnet mærke de nedadgående konjunkturer. Tilsammen har de to selskaber et mindre underskud på 0,7 mio. kr. efter 3. kvartal 2008.

Egenkapital og solvens

DiBas egenkapital udgør ved udgangen af 3. kvartal 697,7 mio. kr. mod 722,5 mio. kr. pr. ultimo 2007.

Når egenkapitalen viser et fald, skyldes det, at periodens underskud efter skat er indregnet.

Solvensen efter 3. kvartal udgør 14,3 %.

DiBa-aktien blev ved udgangen af 3. kvartal handlet til kurs 131,73 mod knapt 396 ved udgangen af 2007, og aktien har således på linie med markedet generelt – og finansaktier i særdeleshed – måttet notere et kraftigt kursfald.

Banken ejes af 20.175 aktionærer.

Regnskabspraksis

Der er ikke ændret regnskabspraksis i forhold til 2007.

Forventninger til årsresultat

DiBa har tilsluttet sig statsgarantiordningen, der blev vedtaget i starten af oktober. Ordningen medfører en omkostning for DiBa i 2008 på omkring 6 mio. kr. Samtidig er resultatet efter 3. kvartal lidt mindre end forventet, og derfor nedjusterede vi den 7. oktober 2008 forventningerne til årets samlede resultat før kursreguleringer og skat med 10 mio. kr. til 55-65 mio. kr.

Forventningerne til resultatet bygger på et uændret forretningsomfang, en behersket omkostningsudvikling og et beskedent beløb til nedskrivninger på udlån mv.

Årets samlede resultat vil afhænge af udviklingen i kurserne på DiBas beholdning af værdipapirer, der vil give et markant kurstab som tidligere omtalt.

Finanskalender

Næste årsregnskabsmeddelelse (forventet)	16. februar 2009
Næste årsrapport (forventet)	27. februar 2009
Næste års generalforsamling (forventet)	10. marts 2009

DiBa koncernen

Periodeorientering

pr. 30. september 2008

Resultatopgørelse i sammendrag

	1.000 kr.		
	3. kv. 2008	3. kv. 2007	Ændringer
Netto renteindtægter	155.516	148.545	4,7%
Nettogebyrindtægter	74.384	82.481	-9,8%
Kursreguleringer og udbytte	-55.956	3.998	-1499,6%
Øvrige indtægter	9.198	8.974	2,5%
Indtjening fra forsikringsaktiviteter	5.186	7.315	-29,1%
Indtægter i alt	188.328	251.313	-25,1%
Driftsomkostninger	208.712	200.692	4,0%
Resultat før nedskrivninger på udlån mv.	-20.384	50.621	-140,3%
Nedskrivninger på udlån mv.	4.890	-23.821	-120,5%
Resultat før skat	-25.274	74.441	-134,0%
Skat	-7.084	15.163	-146,7%
Periodens resultat	-18.191	59.277	-130,7%

Balance og ikke-balanceførte poster i sammendrag

	1.000 kr.		
	3. kv. 2008	4. kv. 2007	Ændringer
Bankudlån	4.653.087	5.155.653	-9,7%
Aktiver i handelsportefølje	1.384.203	1.505.654	-8,1%
Aktiver vedr. forsikringskontrakter	36.186	36.760	-1,6%
Gæld til kreditinstitutter og centralbanker	2.013.489	1.947.758	3,4%
Indlån	3.664.589	3.622.277	1,2%
Udstedte obligationer	0	467.491	-100,0%
Forpligtelser vedr. forsikringskontrakter	73.414	59.095	24,2%
Efterstillet kapitalindskud	325.000	325.000	0,0%
Egenkapital	697.704	722.521	-3,4%
Balance	6.895.546	7.243.337	-4,8%
Garantier	1.542.927	2.268.132	-32,0%